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      ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων

       ΚΟΙΝ.:

1. Βουλευτές κ. κ:

 Σπυριδάκη Αικατερίνη

 Γρηγοράκου Παναγιώτα (Νάγια)

 Χριστοδουλάκη Εμμανουήλ

2. Υπουργεία:

 Πολιτισμού

 Τουρισμού

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 3086/7-2-2024 Ερώτηση

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους 

ανωτέρω αναφερόμενους Βουλευτές, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος & 

Ενέργειας, σας γνωστοποιούμε ότι:

Ως προς το ζήτημα της κατάρτισης και έγκρισης του νέου Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τον 

τουρισμό (Ε.Χ.Π. Τουρισμού), έχει συνταχθεί σχέδιο Κοινής Υπουργικής Απόφασης και Εισηγητικής 

Έκθεσης καθώς και η Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Σ.Μ.Π.Ε.) και βρίσκεται σε 

τελικό στάδιο η αξιολόγηση του Σχεδίου Κοινής Υπουργικής Απόφασης. Θα ακολουθήσει η τήρηση της 

διαδικασίας Στρατηγικής Περιβαλλοντικής Εκτίμησης (Σ.Π.Ε.), ώστε να ενσωματωθεί η περιβαλλοντική 

διάσταση και να προωθηθεί έτσι η αειφόρος ανάπτυξη και μια υψηλού επιπέδου προστασία του 

περιβάλλοντος. Κατά την διαδικασία έγκρισης του νέου Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τον Τουρισμό 

προβλέπεται η τήρηση της διαδικασίας διαβούλευσης με τις Υπηρεσίες, τους φορείς και το κοινό 

σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην κείμενη νομοθεσία.

Αναφορικά με τον θαλάσσιο χωροταξικό σχεδιασμό, σύμφωνα με το άρθρο 21 του ν. 4759/2020, 

ο θαλάσσιος χωροταξικός σχεδιασμός περιλαμβάνει: 

α. την Εθνική Χωρική Στρατηγική για το Θαλάσσιο Χώρο (ΕΧΣΘΧ) 

β. τα Θαλάσσια Χωροταξικά Πλαίσια (ΘΧΠ) 

Η Εθνική Χωρική Στρατηγική για τον Θαλάσσιο Χώρο (ΕΧΣΘΧ) αποτελεί μέρος της εθνικής χωρικής 

στρατηγικής του άρθρου 3 του ν. 4447/2016 (Α΄ 241) και συνιστά κείμενο βασικών αρχών πολιτικής 

για την ανάπτυξη και τον σχεδιασμό του θαλάσσιου χώρου, τις αλληλεπιδράσεις του θαλάσσιου χώρου 

με τον παράκτιο χώρο, και τον συντονισμό των διαφόρων πολιτικών με θαλάσσιες χωρικές επιπτώσεις. 

Επίσης, καθορίζει θαλάσσιες χωρικές ενότητες για τις οποίες εκπονούνται θαλάσσια χωροταξικά πλαίσια 

και υποδεικνύει και αιτιολογεί τις προτεραιότητες για την εκπόνηση θαλάσσιων χωροταξικών πλαισίων 

στις επιμέρους θαλάσσιες χωρικές ενότητες. 



Σελίδες απάντησης: 2

Σελίδες συνημμένων: -

Σ ύ ν ο λ ο Σελίδων: 2

Στο πλαίσιο του προγράμματος ΘΑΛ-ΧΩΡ2, «Διασυνοριακή Συνεργασία για Εφαρμογή Θαλάσσιου 

Χωροταξικού Σχεδιασμού», INTERREG V-A Ελλάδα – Κύπρος 2014-2020, εκπονήθηκαν από το 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και υποβλήθηκαν στη Γ.Γ. Χωρικού Σχεδιασμού και Αστικού Περιβάλλοντος: 

 το Σχέδιο της Εθνικής Χωρικής Στρατηγικής για το Θαλάσσιο Χώρο (ΕΧΣΘΧ) και το Σχέδιο 

Πράξης Υπουργικού Συμβουλίου, Π.Υ.Σ αυτής 

 το Σχέδιο Α και Β Φάσης του 1ου Πιλοτικού Θαλάσσιου Χωροταξικού Πλαισίου (ΘΧΠ 1) για τη 

θαλάσσια Χωρική Ενότητα Β. Αιγαίου. 

Συνολικά με το ως άνω Σχέδιο Π.Υ.Σ της ΕΧΣΘΧ έχουν προταθεί σε σύνολο τέσσερες (4) Θαλάσσιες 

Χωρικές Ενότητες για το σύνολο του θαλάσσιου χώρου της Χώρας. 

Η Εθνική Χωρική Στρατηγική για το Θαλάσσιο Χώρο (ΕΧΣΘΧ) και ειδικότερα η Π.Υ.Σ. αυτής, την 

παρούσα χρονική περίοδο βρίσκεται σε στάδιο επεξεργασίας. 

Το Σχέδιο 1ου πιλοτικού Θαλάσσιου Χωροταξικό Πλαισίου (ΘΧΠ1), μελετήθηκε στο πλαίσιο του 

προγράμματος ΘΑΛ ΧΩΡ 2 με στόχο να αποτελέσει πιλότο για την εκπόνηση των τριών λοιπών ΘΧΠ της 

Χώρας, ενώ προωθείται η περαιτέρω επεξεργασία του. Σημειώνεται ότι η πράξη «Υποστήριξη της 

Γενικής Γραμματείας Χωρικού Σχεδιασμού και Αστικού Περιβάλλοντος για ωρίμανση του έργου 

«Θαλάσσιου Χωροταξικού Πλαισίου»» εντάχθηκε στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Υποδομές 

Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020».

Τέλος, σχετικά με Περιφερειακό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης της 

Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, σας ενημερώνουμε ότι έχει παραληφθεί η σχετική μελέτη από την αρμόδια 

Υπηρεσία του Υπουργείου και προωθείται η θεσμοθέτηση της αναθεώρησής του. 

Ο Υφυπουργός 

  Νικόλαος Ταγαράς 
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